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Jsem malý kluk, mrštný, hbitý, patřím k práčatům Žižkovy armády. Zbraň si dokážu vyrobit sám, stačí mi šikovně tvarovaný klacek, kus kůže a provázek. Munici si jednoduše nasbírám. Dospělí si staví důmyslnější a mohutnější zbraň stejného jména. 
Říká se nám husité, hlásíme se k učení vzdělaného muže, který si dovolil kritizovat církev i s papežem. Sám byl silně věřící, kázal v Betlémské kapli česky, aby mu obyčejní lidé dobře rozuměli, působil jako rektor Univerzity Karlovy.
Nelíbilo se mu placení odpustků za spáchané hříchy, uplácení církevních hodnostářů při prodávání církevních úřadů. Chceš se stát biskupem? Stačí předat měšec s přibližně 3 000 zlatých. Snaha reformovat – napravit církev se trestala smrtí. Nepřítel církve byl označen kacířem a upálen.
Jan Hus se mohl hájit v Kostnici před církevním koncilem, kdyby odvolal svá tvrzení, mohl žít. Ale odmítl a jeho slova o vítězství pravdy nad lží jsou dodnes pro náš národ důležitá. Zemřel 6. července 1415. Až vyrostu, naučím se číst a psát, teď je to díky Husovi snazší. Jan Hus totiž zjednodušil i český pravopis o tzv. nabodeníčka = diakritická znaménka (čárky a háčky). Místo dvou písmen znamenajících jednu hlásku (cz, aa, …) používáme dnešní č, á.



Doplň věty:
Husity vedl hejtman Jan                                            z Trocnova.
Chlapcovou zbraní byl                                                                   .
Jan Hus kázal v Praze v                                                                   .
Církevní koncil se konal v                                                                .
Za kacířství se ve středověku                                                          .
Za spáchané hříchy se platily                                                          .
Jan Hus zemřel                                                       (přesné datum).
Používání                                                      zjednodušilo pravopis.
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